

మహాత్తర జీవన సాధన కోసం, మహా మానవాళి నిర్వ్యామంగా కొనసాగించే చారిత్రక పురోగమనంలో...

శ్రీ శ్రీ చీరంజీవి!

కేవలం 'కావ్యము' మాత్రమేనని కొందరు, 'మహావేగం'... అని నీళ్లు పూయటం. అమాయ వృష్టి దిగమం పుటా ఇంకొందరు తెలుగు కవిత్వంలో యుగకర్త, లేదా 'కళకర్త' కావని కేవలం ప్రశంసలతోనే మరీకొందరు, పుస్తకానికి వరమింకాని వృష్టికి 'రాష్ట్ర' అని కను పాలకవర్ణమొత్తను దారు మంటూ ఇంకా కొందరు... ఇలా ఎంద రెందరో 'మహానుభావులు' నడిపురుగు వృష్టివృద్ధి కేవలం క్రిందినామకాలనుంచి మూగినది ఖాసీయ్యలూనారు. దూషణ దూషణ తిరస్కారాలను గుండె తెక్కించుకుంటూ ఎదురెట్టలు తీస్తూ, బాహ్యమైన తన అవ్యక్తికి స్వయానం వెనక దాగివున్న శక్తివ్యధాన్ని వివార సాహిత్యంలో వజ్రవరంగానే ప్రదర్శించు కుంటూపోయాడు. ముఖ్యంగా మనలి తనంమీదవది మత్స్యమితమానిగ్రహమూ వట్టవదలినవృక్ష విరోధావంతోగూడా తన ప్రతినిధులకుమీదనూ సాహిత్య విరోధులమీదనూ ఆయుధాలాంటి అక్షరాలతో ఎదురుదాడి సాగిస్తూ, ప్రతికం తెక్కి తన వ్యక్తిత్వం దొన్నవ్వం దగ్గినా పద్యాలేదనుకున్నాడు. శక్తి నన్నిట్లు దైవ ఆ వ్యక్తి శ్రీశ్రీయే.

జ్ఞాపకశక్తివృద్ధి కట్టకతలా (రివింగ్ రిలెండ్) దూబందగలిగిన వైయక్తిక, సాహిత్య క ప్రభాకర్లకు. శ్రీశ్రీకి



కన్నీటి, చంక, పుష్పకాత్రి, విశ్వనాథ నకలనాయకంబు మాత్రమే దేహా రించి, ఉన్నవీదావి ఎన్నో కలగలిసి

కళంలో గురబాదకూడాగాక, తానే యుగ కర్తనని అతికయానికి వెళ్ళాడు. ఇవన్నీ యిటీవలి వ్యాపారవత్రికలు తెలివిగా శ్రీశ్రీ పేరు ప్రఖ్యాతిని వర్తకనయకు (కమోడీ)గా మార్చుకుని చిట్టచివరికా వెంచుకునేందుకుపెసిన ఎత్తుంబిగ్రహించ గలిగి, తన దబ్బు అక్కరకొట్టి వాటికి ఇలా ఉపకరించాడు. ఎంతటి అమాయక దక్షతకీ అనిపించాడో, అంతటి దళుతుడుకూడానని ఎందరికో శ్రీశ్రీ గురించి తెలియ, పెరిగే సంసారంబుల్ను, చదువుల్లో ప్రైవేటున్న ముగులాదిపిల్లం, ఒక మగపిల్లికి అవసరం వల్లకీ, నీటి మనీకారణ్యంలో ప్రతిభలు తగిన గుర్తింపు అందించి కనకవృక్షం తన చేతి పూవుకి తగినంతగా కడలబండా వచ్చినప్పటి కీదప్పకీ... ఇలాంటివన్నీ శ్రీశ్రీ నుంచి శ్రీరంగం శ్రీనివాసరావును మరింత బాహు బంగా బంపించంగా విడదీశాయి. వ్యలాభ నూత్రనరాయణమైన ప్రస్తుత శ్రీశ్రీ ప్రభుత్వం శ్రీశ్రీ జీవితాన్ని జీవన సమగ్రానితే ఎక్కువగా కుదించివేసింది. మత్స్యదాదా లనేగాక పరైన పాత్రులదందని తల్లికిం దుం. కర్లవటం నీటి 'మాయామేయ అగంబు' నుంచి శ్రీరంగం శ్రీనివాసరావు అనబడే దాకంబు హైద్రాబాద్ అంధ్రదేశం మీద కాలుపాడిన వెంటనే మిస్టర్ తెయకర్గా మార్చి రూపమూ గుండూ గౌరవాభిమానాలూ నిండిన వాస్తవ ప్రపం రంలోకి వడుతూ వచ్చాయి, ఒకటి రెండాకాదు, కనీసం నాలుగుదాకాకాగా ఆయన మద్రాసు 'రాక్షసనగం' లో గత్యంతరం లేక జీవించవలసివచ్చింది. ఆంతర్యంమాత్రంవేరేకాబట్టి, అప్పుంబుల్ల నుంచి అక్కరం గుట్టనుంచి కాళ్ళరంగా మకామార్చుకుని వీమనినట్టుంబుల్ల పర్ల కాంపేసుకునేనా సుఖంకావాలే మనపేద తికంలో నైనా శేషజీవితం గడుపుదామని స్వంకూడా కొనిపెట్టాడు. అయితే "కడలి తరచి" సురులో చిట్టుకుని జంబాబం పూడిలో కుత్తక బంబిగా కూడుకుపోయినందువల్ల అప్రకాంబివిత వాంఛ స్వప్నంగానే మిగిలిపోయింది. శ్రీశ్రీకి సంబంధించి ఇవన్నీ దిల్లర విషయాలు.

కె. వి. రమణారెడ్డి
చారి ప్రసిద్ధికి ప్రకారంకతకీ మరెంకో ప్రధారం కలిగించాయి. మిగిలిన ముగ్గు రివి అటుంచి శ్రీశ్రీ ఒక్కడే "ఈ కళాల్ల నాటి" అని ఇల్లగుడ్డి చెప్పి గలిగిన వైర్యస్థుడు. తెలుగు సాహ

శబ్దంనుండి నిశ్శబ్దంలోకి...

"రవ్"

వెళ్ళిపోయాడు "శబ్దంనుండి" అనర్థం
మూగవోయింది సవకవిలాపించి అనికరసాధ్యం
చల్లదిపోయింది శాశ్వత్యం నా మార్గం
చల్లదిపోయాడు చెప్పవచ్చు. ఎది చాలకోగలిగిన ఈ ఒక్కటి.

అప్పుక బీదకు లయానక ఈ "శబ్దంనుండి" కోసం
రొద్రకవిలా మార్గంగితుడు ఇది "పిండునార్లం"
నీటిక వంకర లోకానికి మహాంతరంకోసం
నిరంతర వైకాళిమ ఇలావర ఇంకగా
"వివృత చిమ్మిన్నాకూ" వరించించిన కవి
చిమ్మిమ్మి" సహానం దవిష్టికి

"నెత్తుకు కమ్మికుంటూ" రిమ్మిమ్మి" నేటికి
శబ్దంలో అదేవనిగా అడుక్కొని అలానాడు తనవేళ్ళాకుడు మరదైతే
చిళ్ళిల్లంలోకి బారుకొన్నాడు నేటికి. అందుకు కవిలాపరంగా
ఎలా వంకరంబాలో ఏడుగతెప్పించి మనకరకుం.

శబ్దానికి గం ఈనాడు తానే వెళ్ళిపోతే
రంగూడచి వానవల్లి వినిపించే వైసంతెలియక
వట్టిచ్చినాడు మనకు చిన్నలోయ నుంచువ్వాం
వానకెక్కిన కన్నెలెందరో మున్ను. మిన్నకుంటిపోతున్నాం.

కాని, ఆ కంఠిక "కడలి" కాకపోవచ్చు
శబ్దానికి గం కాని దానినుండి బాధవారిన కవిక
శక్తి, దీప్తి, మృత్తి మనకు వట్టిచ్చినాడు ఇదగో, ఈ ఒక్కటి. "కెంకెంకెం" గానే వుండితీడకుం
ఇదగో, ఈ ఒక్కటి. ముమ్మాటి

"నేనో" కుర్లం ముందులొందినట్టి.
నదో" కుర్లం

ఏడవకండేడవకండి!

కానుకనే మనమంతా పనిగట్టుకుని- రేదా, మనమానుకొని, ఎంత సంకరంగా
ఏడుస్తూమా శ్రీశ్రీ నిరంతర్యంకీ దర్శె
గానేవెళ్ళాడు. మనం ఇప్పుడు చేస్తున్న
దంలా శ్రీశ్రీ 'లా' ను నికంబేస్తూ, అకీ
రాలా ఆయన చెప్పినట్టే ఎందళ్ళా ఏడ
వదం మాత్రమే కొండకు మాలయ
శీర్షివేళ్ళి ఏడిస్తే, మరికొందరు వదా
కూర్చికూర్చి ఏడుస్తున్నాడు; ఇంకొందరు
ప్రసంగాయ "చిప్పివేళ్ళి ఏడుస్తున్నాడు.
త్రణికుండగా శ్రీశ్రీని వెలికినవాళ్ళు.
శ్రీశ్రీ మార్గాన్ని తెగచివరించినవాళ్ళు
ఇప్పుడందరికంకే ముందుగా, అందరి
కంకే అప్పుకంగా ఏడుస్తున్నారంటే,
అది వారికో క క క ప్రావీణ్యంకీ
మరేమీకాదు. అందుకే అన్నాడు శ్రీశ్రీ.
"అంధ్రదేశంలో సువ్య గొప్పవారిం
కా దం బు కం కే ఒక్కామార్గం.
చచ్చిపో".

వచ్చిపోయిందాకా ఏం జరుగు
యంపో తెలుసా "అప్పుడు బీకు అంద
గొలవం అరిగితిరుతుంది. అదంతా బీకు
కనలంబు-నిజమే. కానీ, ఏమ్యుక్తువుకీ
లోంబి వీ ఆకృ ఒకటి ఏడిసిందికదూ!

మాటకచేరి
అది కవిమహానేత్రంబుంది బీకు అరిగే
మర్యాదంబుందినీ".
ఏదిబయ్యో ఆమర్యాదంకే. "ఏ
మర్యాదాన్ని పురిస్కరించుకొని లోకా
హాలో అరిగే సావకులిక వర్ణలో ఆకృ
కామనుంచి వెళ్ళుతుమా వెనకదని కర
కాళ్ళన్నులు చేస్తుంది. సుత్యకరికీ
ప్రసిద్ధుకు దాడుగా నిన్ను తల్లిపోసిన
బుద్ధురే నీసుగుడు వరంవరంబు బాదిత
—కొరక కి వేళలో

శ్రీ గణేశ్ జెరాక్స్

జిల్లాకోర్టుఎదురుగా - నెల్లూరు-524 003
మార్కలం జాబితాలు ప్లానులు, రై సెన్సులు దస్తావేజులు, ప్రాం
సరీనోట్లు, రేడియో డయా గ్రాములు, క్రింటింగ్ చేయబడును
ఇరవైనాలుగు గంటలు పనిచేయు యేకైక సంస్థ.
బి దామోదరం, (బి. కాం.) ప్రొ. న్యాయుడు

ఫాలిటెక్నిక్ డిప్లోమా

ఫాలిటెక్నిక్ కాలేజీలో నీట్లకొరకవి విద్యార్థుల కొరకు, డిప్లోమా
లేనందున ప్రమాణ్యు కోల్పోయిన ఉద్యోగులకు మరియు ఇంజనీరింగు
కాలో వనిచేయదలచిన విద్యార్థులకు కొరకు
సీనిర్, మెకానికల్, ఎలక్ట్రికల్ కోర్సులలో డిప్లోమా పొందుటకు
ప్రత్యేక కేటబ తరగతులు నిర్వహించబడుచున్నవి.
విద్యార్థులకు : S.S.C. లేక వమానార్లక కలిగి కాంపోజిట్
లేఖలు. పైస్కులలో ఒకేవర్యాయము పాస్ అయినవారు
అర్హులు.
ప్రత్యేకార్హత : అంధ్రప్రదేశ్లో అర్హత పొందిన వడ్కు
పావువండు ఏ వంబ ప్రాక్టికల్ ఎక్స్పిరియన్సు కలిగియుండ
వలెను.
ఫీజు వగైరా వివరములకు వేరుగా సంప్రదించండి.
ప్రిన్సిపాల్

Sree Bhavani (P) Polytechnic
(Sree Bhavani I. P. I. Compound)
8/20, Anicut Road, Ranganayakulapet, Nellore.

HALLWYN REFRIGERATORS
WITH NEW HITACHI JAPAN COMPRESSORS
SALES AND SERVICE
BABU ELECTRONICS
HAPU STREET, NELLORE. Phone : 4212

కొరక 10 వ నెలలో

'ప్రజల తీర్పు'!

తెలుగుదేశం తన కానకనకత స్థానాన్ని నిలబెట్టుకొని, ఒక రోక కత్తి స్థానాన్ని సంపాదించుకోగా; కాంగ్రెస్ తన రోకనకత స్థానాన్ని వదులుకోయింది. జనవరి ఎన్నికలనుండి మంచి కాంగ్రెస్ సభ్యులను కొనసాగుతుండగా; కానకనకత ఉపఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం ఒక స్థానాన్ని కోల్పోయి, ఒక స్థానాన్ని కొత్తగా సంపాదించుకొని లాభనష్టాలలేకుండా నిలిచిపోయింది. రోకనకతలో తెలుగు కాంగ్రెస్ స్థానాన్ని పొందడం ద్వారా జాతీయస్థాయిలో గుర్తింపును ద్వంద్వం చేసుకున్నది.

ఇదేవల్లగానే తెలుగుదేశం గెలుపు అనుభవమైంది కాదు. పెద్ద ఎత్తులో కోల్పోయిన ఎంపీలను కొత్త అభ్యర్థులను ఎంపిక చేసింది. ఆయా క్రమం విజయం లభించింది కాంగ్రెస్ వాడుక అనుభవం వచ్చింది. దెబ్బకోరికపోయారు కాని యితరే వేం తీరదో ఇంతవరకు మా

జయం పొందుతామని కలలో కూడా అనుకోలేదు కాంగ్రెసుకు సంబంధించినంతవరకు పెద్దనల్లి చరితం దిగ్భ్రానుగారి పేరు చెప్పక తప్పదు.

తెలుగు ప్రజల్లో ఆరు మాసాల తర్వాత కూడా మార్పులేదు. వారు కాంగ్రెస్ వాడులను ఇంత స్వల్పస్వల్పం దిలో తీసుకువదలుకోలేదు; తెలుగుదేశాన్ని ఇంత తొందరలో తిరస్కరించడం చేశారు. పెద్దనల్లి, ఇదేవల్లగానే చరితంను ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే ఇంతే. ప్రజల ఈ తీర్పును సమైక్యంగా తీరసాహించక తప్పదు.

కాంగ్రెస్ మీద ఈ నాటికి కోపం చల్లాలేదంటే, వారు చేసిన తప్పులు ఎంత పెద్దవో, వారి ప్రవర్తన ఎంత మోరమైన దోషాహింసాపాపమో, కాంగ్రెస్ అమయజరిపిన కార్యక్రమాలు, సాధించిన అభివృద్ధి సమీక్షించుకుంటే; ముఖ్యంగా ఇరవై మూత్రం ఆర్థిక కార్యక్రమం ద్వారా

జంపినవర్గాలకు అన్నివిధాల చేసిన పేరు కంటకుంటే, ప్రజలు కాంగ్రెస్ వల్ల ఇంత కఠినంగా ప్రవర్తించి వుండకూడదు. కాని కాంగ్రెస్ వాడులలో వ్యక్తిగతంగా ప్రజా వేదన అపీనీతి, అంతఃకలహాలు, అన్యాయాలు, అక్రమాలలో కడవిత ప్రయోగం ప్రజావేదనలనుండి, కాంగ్రెస్ ప్రజలకు చేసిన పేరు మరుగున పడిపోయింది. ప్రజల స్వరంలో

జయశ్రవణం

కాంగ్రెస్ వాడుల చెడు ప్రవర్తన మిగిలిపోయింది కాని, దేశాభివృద్ధి ప్రజా సంక్షేమం విషయంలో కాంగ్రెస్ చేసిన మహత్కర కృషి చెక్కలోకి రాలేదు. ఈ సర్కార్ ని కాంగ్రెస్ వాడులు గుర్తించారు కాని, తమను తాము సంస్కరించుకొని ప్రజలలో విశ్వాసాన్ని తిరిగి పొందుకోవడాను బహుశా కొంచెం చూడ ప్రయత్నించడం లేదు. వారిలో శృణవన వైరాగ్యం కూడా కనబడడం లేదు. అవ్యక్తిగత ద్వేషాలు, మూత్రం తర్వాలు వారిని

వదలడం లేదు. ఈ ఉపఎన్నికల్లో కూడా కాంగ్రెస్ వాడులు శతృవులను సమైక్యంగా ఎదుర్కోలేక పోయారంటే ప్రజలు వీరినెట్లా తీసుకుంటారు? సంస్థను పటిష్టంచేసి, చైతన్యవంతం గావించి, ప్రజలలోకి బాంబులతోనే బట్టలు వేయగలిగినప్పుడు; కాంగ్రెస్ వాడులు చెంపకొనకొని పాతపోకలకు స్వల్పవలకొని తప్పుదేదానికి ముక్తి. వెంకటస్వామి, రోశయ్యం రాజీనామాలో ప్రజలు సంకల్పి చెందారు; అదరించారు.

పెద్దనల్లి, రాజేవర్మగారెం విజయాల తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ విధానం, కార్యక్రమాలకు ప్రజల ఆమోదముద్ర అని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్.రామారావుగారు ప్రకటించుకున్నారు. అంతటి చురుకైన అభివృద్ధిని ఆవిరించాక చెప్పుకునే హక్కు వారిది. ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రజారంజకతను మార్చి ఉట్టి, ఎన్నికలే గానా అనూత్రాన్ని ఎవ్వరూ ప్రకృంబించక తప్పదు. అప్పుడైతే, వాగదంబం రంగా, అస్తవ్యస్తంగా వుంటూ, ఇరు నెలంకే మొహం మొత్తిన తెలుగుదేశం

ప్రభుత్వ విధానాలను ప్రజలు ఆమోదముద్ర వేయాలంటే చుట్టూ ఉన్న ప్రజలను తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ విధానాలకు ఇంకా సామాన్య ప్రజల వరకు దోరణి వరకు పంపించి, ఇంకా వుంటుంది. ఇక్కడకు ఉత్పాదకులు; సహజం ఎక్కువ; దుర్భరమైతే తప్ప గొప్ప విశ్వాసదీపక వారిని దింపాలనే ఆలోచన కలగదు. ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కాంగ్రెస్ కు రాజ్యాధికారం ఇచ్చిన ప్రజలు, అర్థ సంవత్సరాల తే తెలుగుదేశానికి ఎదురు తిరగకూడదంటే ఆలోచించి పోరాడాలి. ఎన్.రామారావుగారి సీనియర్ మోతా ప్రజల మానసాంశుండి ఇంకా చెప్పాలంటే, రామారావుగారి వాగ్దానాలను బహుళ ఇంకా ప్రజల చెవిలో రింగు మంటూనే వున్నాయి. అన్యాయాహింసా ప్రజలు ఇంకా అనుభవించలేదు కాని, తెలుగుదేశం కార్యక్రమాలను ఆమోదముద్ర వేకారని చెప్పుకోవడం అర్థవంతమే అవుతుంది. ఎమ్మెల్యేలు అది ప్రజల తీర్పు; తెలుగుదేశం ఆసంకల్పనలను ఆలంకరించుకుంటే; కాంగ్రెస్ వాడులకు మరొకసారి కనవిచ్చు.

వద్యాహ్నా భోజనభారం సర్పంచ్ల మీదనా?

తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రభుత్వం ప్రజారంజక వర్తకులకు తీరదకారిచ్చి ఏకవక్ష నిర్ణయాలు చేసి అస్తవ్యస్త పరిస్థితులు కల్పిస్తోంది. మద్యాహ్నా భోజనవారంలో చేసిన కొత్త నిర్ణయం అందుకు నిద్రాసం. పంచాయితీ సర్పంచ్లకు మద్యాహ్నా భోజనవారాన్ని విరమించాలని నిర్ణయించింది ప్రభుత్వం. ఇతే ఈ నిర్ణయం చేసే ముందు ప్రజా ప్రతినిధులైన సర్పంచ్ల ఆతిప్రాయం తెలుసుకోవాం అలోచనే ప్రభుత్వానికి రాకపోవడం గర్హనీయం. సర్పంచ్లంటే ప్రభుత్వానికి ఎంత నిర్లక్ష్యమో దీన్ని బట్టి తెలుస్తోంది. గ్రామ ప్రజలకు మంచి నీరు అందించలేక, రోకనకత అనుభవం చేయలేక, దాత్యకగర్భన సర్పంచ్లకు పరిగిపోతున్నాడు. వీటితో మద్యాహ్నా భోజనవారం దాత్యకంగా వెయ్యడం

సర్పంచ్లను ఇరుకున బెట్టడం తప్ప మరేమీ కాదు.

స్వారంజ్యోక్త్యమం నుంచి హరిజనులను దూరంచేసే ఎత్తుగడలో డ్రిటివ్ ప్రభుత్వం పోవలే చెప్పేర్ మూర్ఖు

జనవాణి

పెద్ద, మద్యాహ్నా భోజనం ఏర్పాటు చేశారు. స్వతంత్రం పచ్చిన తర్వాత కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం కొంతకాలం మూత్రమే యావకాన్ని నడిపగలిగింది; తర్వాత భోజనం విలువను దబ్బుగా కొంతకాలం చెల్లించింది. కొన్నాళ్ళకడీ మానేసింది. ఇటీవల తెలియజేసిన ఉప ఎన్నికల్లో చేసిన ప్రజల అభిమానాన్ని ఎక్కువగా సంపాదించాలనే రావక్రయంలో తమిళనాడులో ఎం. డి. ఆర్. ఈ సతకం ప్రవేశ

పెట్టాడు. తర్వాత ఎ. డి. ఆర్. ప్రజల్ని ఆకర్షించడానికి, తను అతికానికీ పన్నే ఈ పతకాన్ని అనుభవేస్తానని వాగ్దానం చేశాడు. బాంబ్ ప్రజల. తా. డి. ఆర్. వైపు వెళితారే మోసనే భయంలో అప్పటి కాంగ్రెసు ముఖ్యమంత్రి విజయదాస్ కరెడ్డి ఆకాశావరణ ఈ వతకం ప్రవేశ పెట్టాడు.

ఈ పూర్వగతను పరిశీలిస్తే మన కొరత విషయం అర్థమవుతుంది. స్వారంజ్యోక్త్యం కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం ఏకారణం వల్ల ఈ పతకాన్ని అమయ చేయలేకపోయామో గమనించడం ప్రజాభిమానాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి ఇంకొకటి చిట్కం. అర్థక సమస్యలు అర్థమై, కొత్త పద్ధతిలో తప్ప దీన్ని

రవీంద్రునిది దైవదక్షి కాకూడదా? మేము-మీరు

విశ్వకవి రవీంద్రుని దస్తూరిలోని జాతీయ గీతం అంగ్లనువాదాన్ని (జూన్ 10 తేదీ: 'ఈనాటి' కం) మంచి ఎంత సంతోషించానో, దానికి సంబంధించిన మీద్యాభ్యుదయి అంతభార వద్దాను. జార్జి డబ్ల్యు. డి. కాలిఫోర్నియాకు సంబంధంగా రవీంద్రుని గీతం రాకాడన్న ఆనవాడు ఈనాటికాడు. ఇతే దాన్ని వున్నాడు తెలకడం ఎందుకో అర్థం కాదు.

అంగ్లనువాదంలో "Thou art the ruler of the minds of all people" అని సంతోషించి జార్జి డబ్ల్యు. డి. అని ఎందుకు సుకోవాలి?



ఫోన్: 3446, 3436
నన్నకాడు రైతులకాలిలి వరప్రసాదిని మిక్చులివి పవర్ టెల్లర్
- అమ్మకం మరియు సర్వీసువకు -
ఇండస్ట్రియల్ డీజెల్స్ ప్రై. లి.
అభిరైజ్ డిల్లరు - అర్. అర్. ప్రిట్, నెల్లూరు.

Estd : 1966. Phone : 5567

17 సంవత్సరాల ప్రగతి వళంకో ఉత్తమ శిక్షణకు - అత్యుత్తమ ఫలితాలకు

పి. డి. కాలేజి

పెద్దబజారు - నెల్లూరు

(P. N. M. హైస్కూలు ప్రక్క పీఠిలోనికి మార్చబడినది)

S. S. C., MATRIC, INTER & DEGREE GLASSES మరియు

B. A., B. Com., (A.U.) ENTRANCE CLASSES

పున: ప్రారంభం: 12-6-83. క్లాసులు: 1-7-83

Principal: J. PRASAD, M. A.,

ఫిలిప్స్ 2 బ్యాండ్ ట్రాన్సిస్టర్లు PHILIPS

విజయ్

జవాబ్

ఫిరీతవా

ఫిలిప్స్ సమర్పణ-గత 50 సంవత్సరాలుగా భారతదేశంలో ఇంటింటా విశ్వసిస్తున్న పేరు

— అభిరైజ్ డిల్లరు, నెల్లూరు అండ్ కంపెనీ —

సాయి నాథ్ అండ్ కంపెనీ

ESTD: 1939 నెల్లూరు PHONB: 5078

బోగన్ సొసైటీలు, మాస్టర్ వీవర్ల దోపిడి, ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం, ఎదుగు బొదుగు లేని చేనేత కుటుంబాలు, ఆధునికీకరణకా నోచుకోని నేత - వీటిమధ్య తరతరాలుగా సలిగిపోతున్న....

వెంకటగిరి జరిచీరలు

చక్కనిదికన్న పిరికటినా అందమే. వెంకటగిరి జరిచీరలకు మరీ కనుమించిన అందం.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఏ ప్రాంతానికి వెళ్లినా, అందంగా ఆ కర్ణాటకా గా, సుమలేశ పీఠాల్లో, వననన్నది రియన్లకు జిల్లాలో, అందంగా వలకరిస్తుంది వెంకటగిరి జరిచీర, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనే కాదు; దేశంలో ఏ ప్రాంతంలోనైనా వెంకటగిరి జరిచీర కొరత గొరవం, ఒక ఆ కర్ణాటకా, మద్రాసు, బాంబాయి, ఢిల్లీ వగైరా మహా నగరాలలోని పెద్ద పెద్ద ఆంగ్లలో బోయా ముల్లో, వెంకటగిరి జరిచీర వేవల్లు పీఠాం బర రామం నడుమ ఏదో చెప్పలేని ఒక వింత సోయగంకో ప్రత్యేకంగా కనబడు తుంది వెంకటగిరి. అన్నిటిమధ్య దానివివేచన దానిదే: ఆనేకలోనినాటాకు, అందులోని అందం, రంగులోనినామతీయ కళా మరేదీరకాదావు.

మరి వెంకటగిరి చీరలు యింత ప్రసిద్ధి, నైపుణ్యం వచ్చాయంటే, దాని వెనుక ఎంత శ్రమ, ఎంత శ్రేణులు, ఎంత ఓర్పు వుండా లోని దేవాలయాల వస్తువు. 'శ్రమైక తపన సౌందర్యానికి' వెంకట గిరి జరిచీర ఒక నిలువు పుటర్లం, ఆచీర అందంలో దానిన శ్రమ తీపుల గాఢార్చి పించే.

" గాలిలోన వేలిపోయే చీరకట్టిన చిన్నదానా తియగువెయగుల చీరకట్టెల ఏలావచ్చెనో చెప్పగలవా?

చిరుగుపాతల బడుగు ప్రాకుకల నేతకాళ్ళే నేవీదారు

మా ప్రత్యేక విలేఖరి

డాకిరాకరిది సౌఖ్యమొకరిది సాగది, క తెలుగులో!"

అన్న నీడమాపాట గుర్తుకొస్తుంది. తరితరాటగా వెంకటగిరి ప్రాంతంలో చీరలు నేస్తున్న చేనేత కుటుంబాలు బడుగు ప్రాకుకలు ఈనాటికి బారీదాని చిరుగు పాతలలోనే గడిస్తున్నాయి. జగత్పూరినది వెందిన వెంకటగిరి చీరలు నేనే చేనేత కుటుంబాలు వెంకటగిరి కాలాకాలో హెచ్చుతక్కువ పనిచేయడాకా ఉన్నాయి. ఒక వెంకటగిరి 'లా'లోనే దాదాపు రెండువేల మగ్గాయన్నాయి. ఇంకా బంగారుపాతెం, వగైరా పరిసర గ్రామాల్లోకూడా ఈ వృత్తిమీద తీవ్రనం

సాగించే వారున్నారు. ఐతే ఇంతకూ ఈ చీరనేత, అందులో ఇంత నిపుణత వెంకటగిరికెట్లావచ్చాయి, ఎంత కాలం కిందట వచ్చాయి; ఏట్లా వృద్ధితెందాయి; ఈ వృత్తికి ఆద్యు లెవరు; పోషకులెవరు. అనే ప్రశ్నలకు తగిన సమాధానాలు దొరకడంలేదు. 'తర తరాలుగా ఈ వృత్తినే నమ్ముకొని ప్రాకుకుతున్నా'మని మాత్రం చెప్పారు వెంకటగిరి చేనేతవృద్ధులు. వెంకటగిరి జమీందారు పోషణలో ఈ వృత్తికి వృద్ధి వెందించడంకోదానికి తగిన ఆదారాలులేవు. ఎంతమాత్రమంటే, ఏ రెండు మూడు కుటుంబాల్లో అనాదిగా సంస్థానానికి చీరలుగీరలు నేపిస్తుండేవారట; అంతకు మించి ఈ పరిశ్రమకు, జమీందార్లకు సంబంధాలేమీలేవట.

చీరనేత శ్రమలోనేకాక, నైపుణ్యం లోనూకూడినవని, ఇంకొకదానికంటే ఉండదానికీలేదు; రోజంతా పనిచేస్తేనేకాక, నేతసాగదు. పన్నుని జరికో తకాత్మక మైన అంతులుగలిగిన చీరలు నేయడంలో వెంకటగిరి, చేనేతవారు నిర్లక్ష్యాదులు, సూరకనుంది జరి తెప్పిస్తారు, అందులో దాదాపు వందరకాయన్నాయట. మారు కులాం జరి కరగిదేస్తే, ఒక్క నవర —కొరవ 11వ పేజీ

వీలు అర్థి రా త్రి సమయంలోనైనా నిర్లక్ష్యంగా చీరలోకి రాగల్గే సమాజాన్ని కానుగరవిస్తామని గాంధీజీ అన్నాడు. ఆయన పరిచయ కల్లో ఒకటిగా ఆది మిగిలిపోయింది. పోతే, ఇటీవల ఎకా డి, రామారావుగారు "అడవడుతుంది అర్థ రాత్రివేళలోకూడా నిర్లక్ష్యంగా తర గల్గెడు చేస్తాన"ని దీరాలవర్కి గల్గె తెక్కి ఆరునెండు దాటింది. ఐనా ఈ వాటికి పరిస్థితిలో ఏమాటూ రికపోవడం ఆటంపి, ఆదవాళ్ళకు రక్షణకాదుగదా, కవిన గొరవంకూడా దక్కడంలేదు. ఇవి మేముంటున్న మాటలుకాదు. ఈ విశ్రమనింపూపుకో తమ ఆ గదాల్లు, తమరెదురవుతున్న ఆపమానాంశుగూర్చి ఒక నెల్లూరుమహిళ యిట్లాచాపోయాంది.

"నెల్లూరులో ఏ వీటిలో దూరినా, వీటికి పదిమందికా అదినవ కీరలులు తప్పని సరిగా కనిపిస్తాయి. అమ్మాయిలు చారిన తప్పించుకుని, రోట్లుమీద నడవడమే దీనినడవగండంగా తయారవుతున్నది. కాలేషిలో తమకో సమానంగా చదువు కునే అడవిల్లంను అవహేళన చేయడం ఈనాటి విద్యార్థులకు సర్వసామాన్యమై పోయింది; ఒక ప్యాక్షణగానూ తయారైంది. అది నెల్లూరులో మరింత ఎక్కువగా కనిపిస్తున్నది. దానినరోయే తీరను అవహేళనగా మాట్లాడడం, అసభ్యంగా విసుర్లు విసరడం ఈనాటి యువతకొక అంతువ్యాధిలాగా సంక్రమిస్తున్నది. పది మంది వచ్చేపోయే ప్రంబురోట్లు వగైరా రక్షిప్రాంతంలో నడనాంఠేనే యువ తులకు జంటగా, భయంగా ఉంటుంటే, ఇక నండుగొండుల మాఠెండుకు; చీకటి వడిన తర్వాత ఒంటరిగా ఏ త్రీ వీటికి రాలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. పదిమంబు వెళ్ళి వచ్చేదారికి రక్షణలేదు; రాత్రి కళాకాలో చదువుకునే విద్యార్థినులూ భద్రకలేదు."

ఇదీ సింహపురి

పాఠీను ఉంకిరకా ఒకటి అన్న ట్టుంది. అదవిల్లంను అల్లరిపెట్టే రాకిం మీద పాఠీను చర్మతీసుకుంటేగానీ ఈ జబ్బు నయంకాదు. ఒకటిరెండు సంవం నల్లో పాఠీనులు కఠినంగా వ్యవహరిస్తే

నడివీధులలో, డౌ బస్సులలో అబ్బాయిల అల్లరిచేష్టలలో అమ్మాయిల అగచాట్లు!

ఈ జబ్బు తానంతటనే నయమవుతుంది. టౌణాబస్సులు నా నాటికి తీవ్రకట్టుగా తయారవుతున్నాయి. సాధారణంగా వాహ నాలు పాటింబాల్సిన ప్రాచీక రూ య్య గీయ్యకు ఈ టౌణాబస్సులు అతితంగా వున్నట్లున్నాయి. ఒకవరోడింగ వరే వరి; దాంకోపాతె అది వేగంగాదు. బస్సులో ప్రయాణించేవారికెట్లావుంటుందో తెలియదుగానీ, రోట్లు మీద చూచేవారికి మాత్రం గుండెందిరిపోతుంటాయి. టౌణాబస్సుల్లో తీవ్రవేదాట్లు వరనా తీరం, ఆదవాళ్ళు స్టంం రికపోతే. —కొరవ 10 పేజీ

రైతుల పాలిటి కల్పతరువు రామగుండం యూరియా



ఆంధ్రప్రదేశ్ లో తయారు చేయబడుతున్న యూరియా, రామగుండం యూరియా, అన్ని పంటలకు, అన్ని కాలములకు అనువైన ఎరువు. వాడండి రామగుండం యూరియా.

స్వస్టిక్ బ్రాండ్ యూరియా

డి పెర్సెంటేజర్ కార్బోరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ అమ్మకపు విభాగము 6-2-30/C, లకిడి కా పూల్, హైదరాబాదు-500 004.



Sobhagya

జనశైలిపాఠాలు

గ్రాంటుబట్ట

అన్న పప్పుచెప్పి అగడ్తలుబదిలించె
బట్టపెట్టకొని బ్రతుకుతుంటె
స్వీట్లవోడి, ఎంత ఎగ్గొట్టిపూర్వం
అంటి కొరకవచ్చు అడిగవెవరూ

ఎంతకాలమైతే ఏనాడుబట్టాయె
గ్రాంటుబట్ట వీరగదగవంటి
పూర్వకకంటే వుండే కొన్నాళ్ల
పాటు ఎంత వెండ్లు పారెయింది

పాకకాల్లుపెట్టి పదిపావులార్తిపై,
ప్రళంపేవేసే సైకివనై
లాభపడితే వచ్చెనావేమీ, మీకొచ్చె
కోటు సక్రమేమి మాటకంటి

కోట్లు కోట్లు దప్పు కోళ్ళపారంబెత్తె
బంటుబట్టబంటు బట్ట బట్ట,
పెట్టుబట్టకే పెడనాది ప్రోక్కాము
బట్టపెట్టకొని బ్రతుకురాము

నిరుంపాదులెప్పి వెళ్లబుడయకంటి
పదమొక్కమొ వెండ్లుపారెయింది
మాముఖనముప్పుపంత్రి, కొద్దిఅచాంటు
కొంపముదిగిపోడు కోట్లగాదు

ప్రశ్న-జవాబు

ఎవరుగెర్చినాడు ఎవరోదీహియ్యారు
మొన్న ఎన్నికల్లో మొగ్గరంటో
అనెజయిమ్మ అయమఅదిరెండుపరిపాద
తననవడకు దీన కరుగురాదు

నేటికంగ ప్రజలు నానాదిగళారి
పొయిరి యిప్పుడల్ల పొయ్యెకల్ల
క్రోత్తరకముబట్టు కొన్నాళ్ళకాలాక
వున్నునుటకు ఓట్లు అప్పిమావె

శ్రీ శ్రీ

అయ్యయ్యో, కవి శ్రీశ్రీ
బొమ్మాయీ, కవికి చేరిపోయాడా, ఏ
మయ్యాలో కావరాదీకా,
ప్రయ్యలాయెగుంటె మరణవార్తవెందిన

అందరాలై కవులకా యుద్ధమాదామ్మ
ఎట్టువేమిచేదు, ఎట్లొక్కడె
వేసిపెట్టమొకటె పెద్దారినన్నం
వెంకీబ్రహ్మకర్ణ బంతుల్లె

దోలేంద్ర

దిల్లా గ్రంథాలయముకు
దిల్లీనుల్లినదవి గాటు పర్చెనను, వో
దిల్లీని బిభిషార్తితి, వో
దిల్లీము దోలేంద్ర, కవికేసరెరీ

ఇంటిరోవ్యా

ఇంటియ్యో ప్రసాదానికి
కంటాచేరమ్మ, ఎండ్లెరరందిపుండ్రి
వెంటనే తొలిగింది
గంటురెప్పి దీనరాదు గంధా రచ్చా

మాటకచేరి

(2వ పేజీ కొరవ)

వేమాంతు నీలకృతుకలిగే ఆనందాన్ని
వ్యంతుకొని అయినా వెంటనే దర్పి
పోనానా వెంటనే దర్పిపో

కర్నాట మనం ఏవిధంగా ఏతుస్తా
వంటే... ఆరోజు ఆంధ్రులకు సర్వ
దీనం, ప్రతివట్టడంకోసూ, పల్లెటూరు
లోనూ అవాభ్యాసన గోదరమైన మహో
ర్వాహం వెల్లిపెరుస్తుంది. నిన్ను ఎరగని
వాళ్ళంటావుంది, "అయిన మాండలి
నక్కనేవుండేవాడు". "మేమిదరం కాతి

నకనను పదిపైళ్ళు ప్రయాణంపెట్టితి
"మాపిల్లలంతరికి అయిన దాక వేళ్ళు
నందిపెట్టేవాడు", ఇక్కడయి

అంతటికొకడు- చిత్రకాళికం డింది
గదా: "తెలుగు చిత్రకంపి నీ మీ క
సంపాదకీయాలవ్రాస్తాయి. వాటిని వ్యాస
వినాలని 'అరుద్ర'లాంటి పెంకిపురుగు
అంటేనేగాక: తెలుగుచిత్రకాళికంపాద
కీయాలకు నీ అకాలమరణం (నువ్వె
వ్వును దర్పిపోయినా అకాలమరణమే,
నకాలంకో ఎవరూ మరణించకనే అం
దరికి తెలిసినరహస్యం) కాకంకావనిం
కంటె నువ్వె కోతుకోదగ్గరేముంటుంది!
ప్రతివట్టెనా నీ ఆత్మకీ కొంతింటింకాంది
వరమెక్కడట్టే కోతుకుంది, అది నీ ఆము
ష్టిం యాత్రకీ ఎంత లోర్పుకుంటుందో
వేరేరెప్పాలూ

"ఇతివేస్తువాళ్ళ లోపాలను ఎంతక్ర
ద్ధిగా ప్రసాదించుకోగ యిందిగింకో... దర్పి
పోయినవాళ్ళ సర్దుకాలనుబాదా అంత
సర్దుకంగా, ఏ స్కూలు బిల్లుగా వేరీ అ
వెయ్యగలిగినవాడు ఒక్క అంద్రులే అని
చుకచిపోయి

"నీవిలువకు తగ్గమా ల్యం ఒక్క
అంద్రులేకంటేనే అదింకగలది ముం
వరంగా చెప్పగలను, కానీ దీనికి ఒకరే
షరతు ఉంది, దర్పికోవాలి" (అనంబ
వాడోలో వారంవారం, శ్రీశ్రీసాహిత్యం
రెండు; వదన విశాగం)

ఇంటిలో 'సవ్య'కు బదులు 'నేను'
వేసుకుంటే, ఇది శ్రీశ్రీ తనకుతానేఇచ్చు
కున్న 'సంహా', ఈ 'సంహా' యిచ్చు
కున్న సంతోష్యోళ్ళకర్నాట శ్రీశ్రీ దర్పి
పోయాడు; శ్రీశ్రీ 'సంహా' ప్రకారమే
మనం 'అవాభ్యాసనగోరమైన మహో
ర్వాహం'లో ఏడుస్తున్నామేడుస్తున్నా
మేడుస్తున్నాం.

- గోపి

కన్నీటి కవిత

నాగవైరవ కోటికృతరావ

వేయినిగి కారించిం:
వేదినీ కంటిందెదం
కడక లాది గొంగుటె ఒం
కవి పౌరవయం యింకందం:

తెవటి దీనం కోసం
రెంపెనా శ్రమయింది
ఒక వకక చెరిగింబు
ఒక ప్రకర బరిగింబు:

అన్నా నిన్నూ మొన్నూ
ఎన్నెళ్ళుగ వీరెరి
వాలాకి గర్వమామె
వారీకి సర్వమామె:

అలంకార వేసినై
అలంకార వేసినై
దీనం-కొంతెక్కినవం:
యంపం చుదకొనింబు:

అలాకన్న దాచింబు
పూచావీకె మెళ్ళవోమె
కవితా అగనలే, కలం
తువీరీ కంటి నడిసిందిన

వతికుంకై ప్రస్తుంకై
దాదానప్పి దిట్టంకై
దగావదిన తమ్ముంకై
దాదలెన్నా వెదికింబిన

శ్రీశ్రీ: శ్రీశ్రీ: శ్రీశ్రీ
రెంబి పోసి కవితాశ్రీ
యావంగా యిక రేదం:
దీవంగా మారాదిం:

ఉరవలం నీరింకె
చెరువువాది, చెలువారి.
ఏలుబాస్తే అడుకిరద
వలు దుఃఖితి బతుకుమాది.

ఏది ఏయిం కవితకు
ఏంకై దాదలెప్పి నిచ్చె.
కవితాకరి తెన్నెవో
గతురెప్పి దుఃఖితిచ్చె.

అల్పకయ కవికోర్కయ
అకాలం ప్రకృతిచ్చె.
విస్తవ లాపన తెచ్చునా
విడువకట్టె జళుచ్చెచ్చె.

కవితాకర్మని వెలుకురదో
ప్రభాచుర వోర్కెలగువల్ల
కవితాకరి లాచింబు
కవులు కవులు: వేలవేలు

ఏనాటికి ఎన్నెళ్ళు
మొన్నెళ్ళు మొన్నెళ్ళు
వెలుగు వారకైకీ కీ
కలంకం వ్యాప్తి వీడి

ఏనాటి యిట్లెవ
వచ్చెలో దీవెళ్ళుళ్ళు
నీరా ఒక కవిపుట్టమ
నిజమే దాం దూని చనినె-

నీవేంకెన కాంతులో
వేయింబుల మారగొప్పె-
అయిచ్చెనును దాద
అనలు వేయి గంటు విన్నె.

కొమ్మల దీయక ఎగనె
కమ్మల పూ నెల్లెవుం
గాలిరేన నీరిం.లో
కాల నిల్వ గంపు దీవమ

దీవెళ్ళు ఒక్క మహా
ప్రభో వమ లాం ముకు
వేల వంకం తెలుగు
వారికి వేదెప్పి కాలకు

జనవార్లు

(2వ పేజీ కొరవ)

అమలుచేయలేమనే నిర్ణయాదికివచ్చింది.
కొత్తవర్షతి వెకకడంకో ప్రకారంకర్పి
సూక్ష్మం. దూరకర్పి వీడనాది మళ్ళి
తన్ను నిర్ణయమేవేకాదు. వారనుకుట్ట
ఈవకకాన్ని వర్షంరేలు అమలు జరన
గలిగిందేరెం: కర్పంకు లోజనం అండేదీ
రెం.

ఈనాటి వర్షంకంకో వేంపిచ్చింబు
మర్కాన్నా లోజనం పెట్టడం అవసరం.
అందుకు నాకు లోచన వాస్తవిక మార్గం
ఒక్కటే. ప్రతివెలాంబున ప్రతివిచ్చికి
కర్పి వెంకు 10కిలోల వెయ్యం ఉప
కంగా అందించగలిగే అది లోచ్చా డ
అవుతుంది. విచ్చికి బడికి వోలెంకాని
రోలంకో అదామాషాలో విచ్చింకొన్నై.
కర్పి దంబ్రుంకు కార్పికిగా కర్పికి బడికి
వంపుకారు. ఇప్పుడు అమలువోవున్న
వర్షకంకోని నమన్వంకు వరిన్నె-రిం
దానికోకొక్కటే మార్గం.

— గంధపెరింపు బొల్లికృష్ణారెడ్డి
విచ్చింకో, ఎల్లాయివా కెం.

మేము-మీరు

(2వ పేజీ కొరవ)
నిక్రూతకడికరకాటియనాయుకులయన
మీద ఎవరెగిరవం, కాంగ్రెసు విధాన
లో కొన్నిటికో రేపింబ్రుంకు పకిరెం
చనిమాట వాస్తవమే (ఉదా: వికేకవస్తు
అహిమ్మ-రం). మొత్తంమీద అయిన
కాంగ్రెసును అతిమానింబాదు: కాంగ్రెసు
నమా వేకాం కం పోలయ్యాయిబాదా.
కేపింబ్రుంకు లాకీ యుకంకు, కెకెరెం

జనవార్లు

(2వ పేజీ కొరవ)

కంకంబార్పిన అవసరం చెప్పివేకాదు.
విచ్చిమాంకు.

కాటియగింకం అంబుననాడు తెలుగు
నెంపెరెగింకంమనంబడి గర్వకారం.
నేనే

అర్చకార్లు

జూలై 8 కేం 7:24 గంటల వరకు
అర్చకార్లు వుంకును.
ముప్పు ర్మములు
జూలై 2, 3 కేం కం లో దీవానా
మరయు గృహ వాస్తవిక కర్పకార్యములు
చేయటకు విచ్చింబుంబు ర్మముం.
జూన్ లిథులు
25 కేం పూర్ణిమ వ. 12:32 గం. వ.
26 అది కం. పూర్ణిమ వ 1:50 గం.వ.
27 పోమి పదియ వ. 3:38 గం. వ.
28 మంగళ తదియ పా. 5:34 గం.వ.
29 అది రవిక ర. 7:18 గం. వ.
30 గురు వెండమి ర. 9:32 గం. వ.

జూలై తిథి

1 కలక వచ్చి ర. 11:17 గం. వ.
— నిమ్మగర్ల వెంకేశ్వరకాళి

శ్రీ వేణుగోపాలస్వామివారి దేవస్థానం

Telephone No. 3862

మూలపేట - నెల్లూరు.

హైద్రాబాద్ ఎంకోమెంట్స్ రిఫార్టుమెంటు కమిషనరుగారి ప్రాసీడింగ్స్ No. M2/35455/1982
Dt. 16-9-1982 ప్రకారం, నెల్లూరు డి.టి. II, నెల్లూరు టోకా ముక్తుకురు రోడ్ హాదనాదపురం అవతల
ఆనంవారి సత్రం దావిప్రక్కనున్న దొంకలో కొంకడూరం పోయినకర్నాట. మా దేవస్థానంనకు సంబంధించిన
ఈ శ్రీంధి పెద్దయ్యలు దాఖలా మాగాణి భూమి య, 3-95 వెంట్లు 3-7-88 వేది కనివారం ఉదయం 10 గంట
లకు గుంటూరు, ఎంకోమెంట్స్ రెవ్యూటి కమిషనరు వారి సమక్షమున ఆదే భూమివన్న ప్రదేశంలో యాం
వేయబడును.

పెద్దయ్యలు మాగాణి వొన్న గ్రామము/టోకా కారాకా	నంబరు	వట్టా నెం.	విస్తీర్ణము	పార్కులు	రరావతు యా.
నెల్లూరు డి.టి II	1185	882	3.95	హాగ మూంపువాగు పాకుదల కాంపు 10,000/- ఉ. - దీబో- దా. ఎన్. శ్రీనివాసులరెడ్డి డాక్టర్ మదుసూదనకాశ్రీగారి భూమి పాకుదలం కాంపు	

పాట చెల్లడలకుకున్నవారు ఏలం అదికారివద్ద య, 3-95 ట్లకు రు, 10,000/-లు రరావతు చెల్లిందిమాత్రమే
పాలలో పాల్గొనవలయును, అన్ని షరతులు. మిగతా వివరములు దేవస్థానం అఫీసు పనిచేయు వేళంకో
తెలుసుకొనవచ్చును.

— దేవస్థాన పాంకవర్గము —

1. ఆనం వెంకటరెడ్డి మేనేజింగ్ ఆఫీసర్
 2. తుమ్మల సుబ్బారెడ్డి
 3. ఆనం చంద్ర శేఖరరెడ్డి
 4. మన్నెం లక్ష్మీనాధరెడ్డి
 5. మజ్జిగ చంద్రమౌళిరెడ్డి
- యం. నరసింహారెడ్డి, మేనేజరు

జమీన రైతు చందా
సంపత్కరమునకు 40-00
అరుణలలకు 20-00

ఎన్.టి.ఆర్. మళ్ళీ సినిమాల్లో నటిస్తాడా?

ఎన్.టి.ఆర్. రామారావు మళ్ళీ సినిమాల్లో నటించబోతున్నారా?

—చాలామందికి ఎదురవుతున్న ప్రశ్న ఇది, ఆరవ యేళ్ళకు వయస్సులో సినిమారంగం నుండి రాజీయరంగంలో ప్రవేశించి

సినిమా

ఆరువేలలోనే అధికారం చేపట్టి 'ఆగండు'లో నటించుకొన్న ఎన్.టి.ఆర్. కిరిగి సినిమారంగంలో కాలమోపుకాదంటే నమ్మకశ్యంకానిమాట, కానీ వినవస్తున్న వార్తలనుండి ఆంధ్రులో ఆ ఐదవ మే మే తరఫుకోవల్సివస్తోంది.

చాలాకాలం క్రిందట ఒక సాంఘిక చిత్రానికి కథాకామీషన్ నమకూర్చి వెళ్తున్నారని ఎన్.టి.ఆర్. ఆయనను స్టూడుంటున్నారని ఒక వ్యాపారంగం నుంచి, చిత్రం ఆయనను స్టూడుంటుంది నిమిత్తం లేకుండా ఒకేసారి నాడుగైదు చిత్రాలకు నటివే ముడివేయటం నివ్వడేని వెట్టుకోవడం అవసరం. ఒకరికైదు జి.ఎ.ఎస్. అధికారి తీవ్రాన్ని ఆధారంగా అర్జీ వేసిన అది. వేరు 'వెట్టుకోవటం'.

ఇప్పుడు చిత్రాన్ని ప్రారంభించాలనే ఆలోచన ఎన్.టి.ఆర్.కు వుందని, త్వరలో నిర్మాణం ప్రారంభించావచ్చునని వినికిడి. బలముఖ్యపంత్రిగా దాగివ్వవలసిన

దర్శకను నమోదు, మరొకవైపు వీరు మూలలో నటించడం వలన మంచి అనే సంఖ్యం లేకపోలేదు. ఎం.టి.ఆర్.కు కూడా వీలుకాకనే చిత్రానికి వీరు దర్శకత్వం వహించారు. మరీ ఎన్.టి.ఆర్. మాత్రం ఈ దిద్దిపాటినయం సాధించగలగా అంటే, ఒక విధంగా చూస్తే, ఇదికూడా రాజీయపుకాదుగానే కనుక తప్పనిసరి అవుతుందేమో రామారావు గారు సినిమాగా మరో ఆధికారం చేపట్టించుకున్నారు. సినిమాగా మరో కార్యాలయం దాని అందరికీ తెలిసి. ఒకవారు తెలియక ఒక వెలుగువెలిగిన నానాను రామారావు యిప్పుడేమిచేయాలి? నానాను చిత్రాని వరుసగా వేస్తే 'అద్వా' అంటారు



'సాగరసంగమం'లో జయప్రద

నాడుగట్టి తెరమడుగులే 'అద్వా' అంటారు. అదిరంగా రాంకల్లో కలిసి పోయిన మహానటులెందరో ఉన్నారు. సినిమా గ్లామర్ ను వింతెట్టుకోవడం తన రాజీయవీరానికి అర్హంకావ్వలం అని ఎన్.టి.ఆర్. రామారావు అనుకున్నట్లుగా ఒక నటిలో మంత్రి — కొరవ 10 : 24

నిజమైన సినిమాలు జనం వద్దకు వెళ్ళాలంటే..?

ఉత్తమ కళావిలువలతో, సామాజిక ప్రయోజనంతో, శాస్త్రీయ రాజకీయ అవగాహనతో, సినిమాకళను ఊర్జింపజేసి, సాంకేతిక అంశాలపై ఆధారిత కలిగివుండి ఒక గొప్పకళాఖండాన్ని సృష్టించే, అసినిమా అభ్యున్నతి, సందే

ప్రయోజనాలను అభ్యున్నతి ఎవరు నెరవేరుస్తారు? ఎవరు ఆవిధాలను కొంత వరకైనా ప్రేక్షకుల దగ్గరికి తీసు వెళ్ళాలి? ఈ ప్రశ్నలకు కొంతవరకు చెందినట్లుగాను "సినిమానైటింగ్" అన్న సమాధానం వస్తోంది. అలాగే ఈ "నిజమైన సినిమా"లకు సంబంధించిన సమీక్షలు, వార్తలు, ప్రకంపనలు ప్రచురించి ప్రేక్షకుల్లో ఉత్తమ అభిరుచిని పెంపొందించేందుకు చోహదించేస్తున్న ప్రతికరణ కమిషన్ ఉత్తమాన్ని నిర్వహిస్తున్నాయని మరో సమాధానం వస్తోంది.

దీని వేరుచేసి రూపరేఖగా వచ్చుకొనే మైవాయి అని ప్రముఖ రచయిత చిత్ర విమర్శకుడు, దర్శకుడు, సినిమానైటింగ్ ఉత్తమ అభ్యున్నతి చిరంజీవి ద్వారా గుర్తించాడు.

ఇటీవల సికింద్రాబాద్ సినిమానైటింగ్ వారు ఏర్పాటుచేసిన గోష్టిలో "ప్రాంతీయ చిత్రాలు, కాలరేజీలో సినిమానైటింగ్ ఉత్తమం" అన్న అంశంపై మాట్లాడిన కొన్ని సాంకేతిక చిత్రాల కవులు

చిత్రాన్ని ప్రాంతీయచిత్రాలే; కళాత్మక విలువలు, ప్రశ్నకనంశ్చేరి, సామాజిక ప్రయోజనం, కమర్షియల్ స్వేచ్ఛ" వన్న చిత్రాలు కేవలం ప్రాంతీయ — కొరవ 11 : 24

ఆర్ట్ సినిమా లేకాదు - ఆర్ట్ థియేటర్లూ తయారుకావాలి!

-చిదానందదాస్ గుప్త

కాన్ని. ఆంధ్రులని తానెన్ని ప్రజల్లోకి ఎవరు తీసుకోవాంనుంది ప్రశ్న. ఈ రోజుల్లో పంపిణీదారుల అలాంటి ఉత్తమ చిత్రాలతో తీసుకురాదు. ఎగిరింట్లు చొరవ తీసుకొని అంతరంగ ప్రదర్శించారు. అధిక వ్యాపారంకొల నిర్మాణం అప్పుడూ అలాంటి చిత్రాలను ఊర్జింకే తోనెయ్యాలని సదా ప్రయత్నిస్తూ వుంటారు. (ఉదాహరణకు హరిజనా, నిమజ్జనం చిత్రాలను తెప్పకోవచ్చు) ఇలాంటి వాతావరణంలో, ఇలాంటి విషయ పరిస్థితుల్లో మరి "నిజమైన సినిమా"ల

నిజమే నిజమైన సినిమాను దేశ వ్యాప్తంగా, అమాటకొనే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వున్న సినిమానైటింగ్ ప్రచారం లోకి తీసుకొస్తున్నాయి; ప్రేక్షకుల దగ్గరికి తీసుకెళ్తున్నాయి. అదేవిధంగా వర్తకాలు తమ కాయకట్టులా కృషిచేస్తున్నాయి. అయితే యీ నిజమైన సినిమా ఎప్పుడూ ప్రాంతీయ రూపరేఖలతో, ప్రాంతీయ తీవ్రంతో ప్రాంతీయ చిత్రంగా కళ కళ లాభం గమనార్గం.

అదే విషయాన్ని ప్రస్తావిస్తూ.... ప్రాంతీయ చిత్రాలు, సినిమానైటింగ్ ఉత్తమం అనేవి రెండూ రెండు విధిన్న మైన అంశాలు. అయినా ఆ రెండింటికీ అవినాదన సంబంధంవుంది. ఆ రెండింటి

మీ వెలం నిండ బంగారు రాశులు

మహికో విత్తనాల విశిష్టతలు:

- మోక తల్లె - అత్యంత బలమైన మూల విత్తనం
- మోక తల్లె - రేణువైనది. • మోక తల్లె. • మోక తల్లె
- మోక తల్లె. • మోక తల్లె. • మోక తల్లె
- మోక తల్లె. • మోక తల్లె. • మోక తల్లె
- మోక తల్లె. • మోక తల్లె. • మోక తల్లె
- మోక తల్లె. • మోక తల్లె. • మోక తల్లె

Quality Seed Mahyco Seed

అక్షయ శక్తి యశస్వి ఫారం వస్త్రములకు
(కాటన్, టెక్స్టైల్స్ లలో)

మోడరన్ స్టూడెంట్స్
ట్రంక్స్, డ్రెస్సు, సెల్ఫోన్.

మహికో కృష్ణా నదికి దగ్గర కంపెనీ లిమిటెడ్ కలహరి, జి. కలహరి జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం

మహాకవి శ్రీ శ్రీ (2 పేజీ కొరవ)

బడీ సింహపురి
సినిమా
కొరవల 12 వ
పేజీలో చదవండి



శ్రీ ర్యాలిఫాన్
మాడల్ ఛాంసెల్
పాల్ డ్యూటి రిబుల్
బాల్ టెరింగ్ మరీయ
మెటల్ క్లాస్ రెగ్యులెటర్
(ఆప్ టీజన్ దరలలో)

శ్రీ ర్యాలిఫాన్

అభివృద్ధి డిలర్లు:

సాయి నాథన్ & కంపెనీ * బాయి ఎలక్ట్రానిక్స్
ట్రాంక్ రోడ్, ఫోన్: 5078. కౌన్సిల్ డి, ఫోన్: 4212
కెల్లూరు

అయస్కాంత చికిత్స.

రక్తపుపోటు (High & Low) ఉబ్బ వము (Asthama) మరియు దీర్ఘకాలపు నడుములు నొప్పలు. హైకాల్సినోస్పైలకు. అయస్కాంత చికిత్స చేయబడును.

డా॥ నాగేశ్వరరావు.
మెంకటమట్టయ్య కంటివైద్యులు.
మచేదారు కేటరోడ్డు కెల్లూరు.

9672 వరిపిత్తనములు

న్యూక్లియస్ (Nuclues) విచ్ఛిన్నం. నుండి తయారుచేయబడినవి ఈ క్రింది అడ్రసువారి వద్ద లభింతును

అడ్రసు: కలికి బాలక్రిష్ణారెడ్డి
పోస్ట్ - వల్లూరు 45 ఈదులవారిపాళెం
బ్రహ్మాదేవము మజరా
నెల్లూరు తాలూకా

నెల్లూరులో బిల్డింగ్ బాడుగకు

నెల్లూరు ఎ.సి.నగర్లో క్రిందవైన కలిసి మూడు బెదరూములు, అలాగ్ బాకరూములు. హాల్, డ్రెసింగ్ హాలు, కిచెన్, సిట్ ఇన్స్, మొజాయిక్ ఫ్లోరింగ్, టవర్ హెడ్ ట్యాంక్ మరియు అన్ని వసతులుగల బిల్డింగ్ ఆఫీసులకు కాని కాపురాలకుగాని బాడుగకు యివ్వబడును. చివరాలకు:

బారత్ మొజాయిక్స్
44, B. ఏ. సి. నగర్, నెల్లూరు.

శ్రద్ధాంజలి

దేవీ ఉపాసకులు

పూజ్యులైన బోడి రామలింగయ్యగారు
(చింతారెడ్డిపాలెం)
(నెల్లూరు, రామమూర్తి నగర్ విహారి)

21-6-83 తేదీ పగలు 11-45 గంటలకు స్వర్గస్తులైరి. వారి ఆత్మకు శాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

ఇట్లు,
యం. గోపాలనాయుడు,
అంబలా మోటారువర్కుస్,
కెల్లూరు - నెల్లూరు

నేనని, వద్యంలా స్మరించి. వాద్యంలా చిరిచి "అనం వెదీ క ముం దు ఆస నై వేద్యం" తో మహా ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించాడు. "శ్రీశ్రీ దీక్షణంబా కనిసించి మురిపించేకం" మూలమే గాని "పుష్ప కౌత్తి దీక్షణం" అంటూ రాయగలిగిన పురాణంనే పురాణం నీతే. ఆదనదక్షిణం నీతే. శ్రీశ్రీ కల పితృనామంబై - విజంగానే మానవాళికి మందికాలం రహస్యం దా: విజంగానే విజంగానే! అనేది ఒక్కటే. అది తిరనికలాకామ. ఆ నంగతి త న కు దాగానమ్మకమే. జగ మంతా కాంతి కాంతియమోతుందిని, తనిస్వన్నం రుజువోతుందిని కానేవచ్చుం చేకాదు. ఇది పెట్రో పేదాంతమోకాదు పోదరా: ఒక కాత్రియ దారికర్షణ విశ్లేషణ స్ఫురణ బలాన, మార్క్సిజం ప్రేరణతో "మరో ప్రపంచం" వైపుగా విడుదలనంది సాగిన ప్రజాకౌటి-అనలైన చరిత్ర నిర్మాణంన్నమాట-వాక్రేయసంకల్పం, కేవలం వైయక్తికమైన తన స్వప్నానికి నమిచ్చి క్షత్రిని కలిగించింది. దీనితోనే ఆత్మాశ్రయత అనబడే నంకుచిత పరిదినుంది తప్పకాని. "నమ్మకం, నం మర్తత" లతో నిండిన జననమాహాంతో శ్రీశ్రీ విక్తికానం పొందాడు. దీనికూ, హిన తకూ, దగాకూ బోవీదీకిగురై న లి గి నవనిపోతున్న "నహా ప్రవృత్తం" "కర్మ పీఠం" "పుర్యజలానికీ" ఎంతో వియవ నిస్తూ, నతితులతో భ్రష్టులతో బాధానర్ప దప్పులతో "తీవ్రత్రుతిలో దీర్ఘదర్శనో" తనకంతస్వరాన్ని మేళవించాడు. "విడ వకం రేడవకంబి!" జ గన్నా త రథ చక్రాల ప్రళయమోష వినివించాడు. రథచక్రాలను "మామార్గం" వట్టింది "మాకంపం" పుట్టిస్తానన్నాడు. ఈరాజ్యం మీదెనంది మీరాజ్యం మీరేలంది: అని సిరిచాడు, కొండంత ఆకృతికాన్ని సాన్నిచాడు. "స్వాతంత్ర్యం నమదానం సౌహార్దం" పునాదులుగా లేచిన ఇళ్ళిలోటి కళకళలాడుతూ, "సాధునత్వపు సోదర త్వపు స్వాదుతత్వం" తీవ్రతాలను నిర్వక్రం దెయ్యగల "మహా ప్రపంచం" యిలా, వాస్తవంబి చాలాముందుగానే సాహిత్య స్వరూపం దరించింది. ఒకభావం ప్రజా కోటి మనస్సును మీటినప్పుడు అది మరి భావంగానే వుండటండాభావకళ క్తిగామార గందిని, "మహా ప్రస్థానం" రచనకాలానికి ఇటుగా నలదెయ్యేళ్ళనుంచి సాగుతున్న చరిత్రే రాజుకాంది.

"వరస్పరం సంపూర్ణించిన కళలలో" నుంచి వృద్ధిచరిత్ర వెలుగుల వైపే ప్రస్థానం సాగిస్తుందిగనక. చరిత్రను అడుచెప్ప నడిచే లో త కళ క్తుల కు జతగా బ లో పే త మై న తన భావ లౌకిక క్తికి పనిచెట్టాడు, ఆ వని పేరు 'అధిస్థితి' ఈ ఆయదం ఆ నం చేరి పనిముట్టు. దానినని సం హారం. అది ప్రాసాయారంతోనూ త్రీడిస్తుంది. 'ప్రాసక్తి'గా మారి, పురోగాడు దారి త్రత క్తుల దారికి అధునికీ ప్ర తీ ప క్తులనూ, అననరమైతే "క్రూర మోర కర్కొటకు"లను కూడా వైదొలగించు కుంజుంది. గూండాలు గుండ్రాళ్ళువిసురు తుంటే మాస్తా దెబ్బలుతీసి చస్తూపోవడం దాళరతిలాంటి కుహనా గాంధేయులకు విహితమైతే కావచ్చుగాని, చరిత్ర చోదక క్తులైతే ప్రజలకూ వారి పోరాటకాట ంకూ ఆత్మహత్యానన్నిమీ. అందుకేనే క్రమంగానేనా రిమిషింజం మాయామో హాని నుంచి దూరంవెళ్ళి, 'శ్రీకాదుకం

జట్కావాలా' మి పోరాటరంగానికి వంపే గేయంబోటి 'మరో ప్రస్థానం' సాగించ బానాడు. పైపై అవి 1941 లో కానై పొగిడి తర్వాత ఒకటికి రెండుమార్లు స్వయంగా దర్శించినప్పిన రహ్యా నుంది రెవికా తప్పకున్నాడని గ్రహించి, యా దారికరణక కాలాకు రెవినిజమే మ చో యిజమవి జనలై నాను అదిర్చుంగా రీను కున్నాడు. మనదేశానికి సంబంధించిన మేరక, "విప్లవానికి కాటకా ఆరిన" దారూ మజందార్ ప్రా ము క్యా స్పి సాయుధ ప్రజాపోరాటం ఆ గ క్యా స్పి సిద్ధాంతవరంగా కంఠ జనుకుక్తిరిగా దావో ప్రేరణరంగా గుం ప జ వర్ణించు కున్నాడు.

రెల్లవాడు నిన్ను విన్ను
తిగియం అన్నాడు
ఎల్లవారు నీదు నిన్ను
నిగ్రైలు వన్నాడు
ఎల్లవారు రేపు నిన్ను
కాంతిరేపి నంబారని, శ్రీమూలనిర్వాణ్ని నిర్వలనూ ననుకారిం మువలకుడుగా పైతెత్తి చూపాడు. తూమయ్యనూ కిష్టా గెడ్ నూ దూమ్యాకాకాంత మోదావుడు. 1970 జులైలో విప్లవరచయించినంబుం సాహిత్యరంగంలో 'వనంక మేళుగర్లన' చేపిన నమయన, 'నర్కాట అడ్యుడ యం'తో వచ్చిన ఆ. ర. సం. మ కాల దన్ని, ఈ కొతనంపకు ఆ ద్య జీ డయ్యుడు, అంతేనా? 'విన్కొంబర్లు ఆన బదే పోలిను హత్యలతో ప్రజాయోధుల 'యవరక్తం' ప్రవహిస్తుంటే దేశంలో మర్యాదస్తుల జాతికాకెక్కిన 'మేకాభైల' పైతం పెడిమలు మెదవనప్పుడు, అంక ముడిమిలోనూ కారికి జంపంకట్టుకుని తెలుగుదేశానికి వారహక్కులనూ ప్రజా స్వామిక ప్యెచ్చునూ మళ్ళిగురుదెకాడు. వారహక్కుల సంఘంకూడా శ్రీ శ్రీ నే అర్యజీవుగా వరించింది. భాంకంనై నా ముక్రమండలి వైతం అదే. శ్రీ శ్రీ సాహిత్యం వాస్తవంబోంబాక్రం 'మరితం చిన యువమోధులు', "అరితియబద్ధ కర స్తులు", "తెగిపోయిన విపంచికలు" తో నిండిన రైతుకుల పోరాట వ్యధ్యమూతే అంకితమైంది. సావ్యజనినత అనే పుగ కృష్ణం వెంబడి గలికొగిరి కాలేడు. "అగ్నినరస్సున వికసిందినవక్రం. ఎగిరే తోహాశ్యం, ఎరంగిలో ఆవరం ర్యునించే మృదుంగనాదం" గా పోనుపోనూ మరింక ప్రస్తుతమైంది. చ రి త్ర కు పినాదూ శ్రీ శ్రీ వెనుకబడి (back number) పోలేడు. "కువన భవనపు బాషేలా" గా ఎగరాని, "ప్రపంచాపు తెల్ల రే కు" కావాలి, తననుడి కవికకు గుడిగా. తన ఆదర్శాల తోకానికి చేతువై "వెలుగు రవ్వంబడి" గా మారాలి. సంకల్పం చెప్పకున్న వదియరవై యెళ్ళలో, ఆర్ రాలై దొంగలా దూరివచ్చిన స్వారం క్రాన్ని వాస్తవస్వాతంత్ర్యంగానే ప్రతి ప్సుకుగూడా, తన జనినంబిరిని ఎంపి లేడు. నరిగదా, సామాన్య భారతీయం ముఖన కొంచెం విషాదాన్ని కించిస్తూ కనూ మాని.

అరికించండి మళ్ళి
అరికి చుకానికి నచ్చి
అవి ఆదించాడు. జాతిమొదల ఇర్వయ పోరాటాల వికృతీల్లిన కాలంలో వెదిగి గాంధీ, నెహ్రూలం వైతక, లోకిక అద క్కాల ప్రజావానికి లోవై జూడా, చినంకీ ఎమరప్పికాలంలో జంబింగా రీ చక్రం 'వామంకీ నిమింబ్యకర్త' దాదనరవని నమరంబిన ఫలితంగా ఆ. ర. నిం. అర్యకస్థానాన్ని తోక ముడుగాను జ

పదవి తనబట్టిలో తారతమ్యాకృతివదవి కంటే ముఖ్యం అనుకున్నాడు. ఏ. ర. నిం. లో నడుచుకు వుండి మరణం చదమే తనకెంతో సంకృప్తి నివ్వగం దిన్నాడు. అలాగే మరణంబాడు.

పో యా దా శ్రీ శ్రీ మ రి రే దా? ఆర్మీలో వున్నప్పుడు స్వస్థిలో స్వస్థి కర్తలో తనకుగం విశ్వాసాలను ఒక దొ క డి గా 'నదనర్యంబయం' ద్వారా వదులుకుంటూ కుప్పిరికొచ్చివచ్చిగా పరిణ మించిన శ్రీ శ్రీ వ్యక్తిగాలేడు. క్రత్య కంగా స్వయం. తేజోవేదోపి. అరివి నాంబ్య ప్రావదిక మరణం ముందడు బా ప్పు వా ప్రావదిక వంమరిం నావంబిం ప్రావదికంబు గుం బావ అమిం, న విలంబింబంబు వాచా క్కుంటే ప్రావదికం ప్రావదిక వి కి తచ్చినపాడు శ్రీ శ్రీ. అంకమూడు మూనికకకర్త. అ కంం సెడిక గద్దిగా కా య వం ద మ్మ కు నే క్రమంలో వుంబాంది.

పుడమికలికి పుయదోవ్వులు
కొత్త స్వస్థిని స్మరించుస్తూన్నాడు.
"దాడుల ద్విషాగుడు" లింకా ఆరలేడు, పేరవ లైరవ పీకర మోషయ నేటికి నడుములగలేడు. వీటికంకా "వంకుల వరే, కుక్కలవరే" తీవిస్తూనే వున్నాడు. ఇంకా "జగమంతా అరివికరి" గానేవుంది గాని, "నవతీవన కుభనమయం" ఇప్పటికే మొ ద లై, "అడ్యుడయం" వై పు గా మిన్నెక్కిపోకూంది. "అకాంబులంకా ఆ నా డు లం కా" కివందారి చైతన్య యుంబుకు పూనిరులూడుచున్నాడు. వీటిక ప్రపంచం చారినిరిపాడులు దాటుకొంది గినకనే.

మానవుడే నా సంగీతం
మానవుడే నా సందేశం
అని కాను అంతరాలియ జనకా నమెక్క కకు తన కవికమే వాణిగా చేసుకోగలి గాడు. సర్రయలిజం ఎగ్గెరా పో కి క్కు దోకడలా విన్నిపోయినా, తరిగి తరిగి మళ్ళి విప్లవ సాహిత్యం దగ్గంకే వచ్చి నిలచాడు. అందుచేతనే శ్రీ శ్రీ సాహిత్య ప్రధానానికి క్షయంగావీ మృ తి గా పే తంబిచ్చి. చరిత్రకలితో అది పెనబింది.

వ రమానకాలంకంబెకూడా భ వి వ్య క్తు వైపే దానినిక. "దావివేదముం తీవ నాదములు" వరికించి "జగతునంతా చప్పి ప్పానోడు" అని రీమాగా చెప్పిన శ్రీశ్రీ, నా జుహూరుక కీకరాలై లోకమంతా జల్లలాదే ఆ ముహూర్తా లాగమిస్తాడు అనికూడా బాటుకోగలిగాడు. జలపాకల. అగ్నిగుండం, తూకంపం, 'విద్యుత్తేజం' శ్రీశ్రీ క వి త కు ఆనవాళ్ళు. అరివిది అల్లెద్యమైన దురం. అరివిమారం "అని తర సార్యం." శ్రీ శ్రీ యుగంబాదయ నం స్పం ద న ల ను వినివించలేననంం సంఘం నిర్భరంగా మెండుగా విచ్చ యుగా ఈ అరళకాలంలో మరే తెలుగు డ్డి వినివించలేయరేబోయారు గనకనే మహాకవి కళావికీ మరెవ్వరికీ శ్రీ శ్రీ జన్మపాటి యోగ్యత లేదు. ఒహాకవి విన్నంబేహంగా చిరంబింది. మహా ప్రస్థా నం చిఠయింకంకం ఎంపమా పై చించ దాకా, ఆ చింతారాలా దానికీ, దాని రక్తి, కొననూలుంం, సంకుచితార్లంలో కృణానిమింబయిన యాత్రకాడు ఈమహా ప్రస్థానం. మహా క్రర జీవనసాంబోనిం మహాయానవాళి విప్లూంకంగా కొనసా నించే బాల్కిక వురంబునానికీ శ్రీ శ్రీ ఈ పేరులూడు ఇరంబునాడు. శ్రీ శ్రీ అక్షిరాలా వరింబుడు.

వెంకటగిరి చీరలు (4 పేజీ కొరవ)

అంగారం వస్తువల. వెంకటగిరి ప్రాంతంలో ఒకప్పుడు 240 వెంకట చీరలు కూడా వస్తుండేవారు. 240 వెంకట చీరలను గంజపేటి వడుగులేయడం వెంకట చీర వేనేకాడలకు తప్ప మరెక్కడా లేక కారట. ఇప్పుడు వెంకటచీరలు రావలం లేదు; అంతటి నాణాత్వం వీరికి వేయడమాలేదు.

ఇప్పుడు కొద్దిగా నేస్తున్నది 120 వెంకట చీరలు. అనే ఈనాడు చేత వ్యాప్తంగా మంచి ప్రాచుర్యంలో ఉన్నాయి. వేదకాలంకూడా ఎగువకు అవ్వడమైంది. 'ఇండియా టుడే' వంటి అంగ్ల పత్రికలలో వెంకటగిరి చీరలకు చేస్తున్న వ్యాపార ప్రకటనలు చూస్తుంటే, వాటికి దేశదేశంలో ఎంత గిరాకీ ఎంత మోజువందాల్నో ఊహించుకోవచ్చు.

చిత్రమేమిటంటే వెంకటగిరి చీరలకు అంత బాధి, వ్యాప్తివ్వచ్చు, అది ఈ వాటికి ఒక వర్తితమగా వేళ్ళునుకోలేక

కావలిలో
ఉపాధ్యాయులు కావలెను
 డి. ఇడి. లెక్కల, ప్రెస్స్ అభ్యర్థల నుండి దరఖాస్తులు కోరుతున్నాము. క్రొత్తగా డి. ఇడి. డ్రైనింగ్ పూర్తి చేసినవారుకూడా అర్హులు.
 ద: ఖాస్తులు
 తే 1-7-1983 ది లోపల
 చేరవలెను.
 కార్యదర్శి
 శ్రీ రామకృష్ణ విద్యాసంస్థ (8)
 తే. వరంధ్రవారి, కావలి.
 నెల్లూరు జిల్లా.

చట్టబద్ధమైన హెచ్చరిక
 ఇందుమాంతుగ యా వస్తు ఉంది కి తెలియజేయడమేమనగా నెల్లూరు డివిజన్ ఆధారిత వాడు నెం. 17 దోరు నెం. 740 గం యంటియందు నా క్లెయింట్లు దేవుడు కామేశ్వరమ్మ Wife of సుబ్బరామరావు 4, 1085 రాం నగర్ వుస్మాకాసాహెబుపేట నెల్లూరు హక్కు వున్నది. నడకు యంటి నా Client ఏకైక వారసురాలు. నడకు యిల్ల లేట్ రిల్ల కంకరయ్య, వారిదర్శి శివశామమ్మ ద్వారా నా Client కు సంక్రమించి యున్నది. నడకు యంటిని ప్రస్తుతం కరవడి వాస్తవ్యురాలు దేవుడు రాధా శ్రీవల్లభగారిదర్శి రాజేశ్వరమ్మ తనకు హక్కుకల్గివున్నట్లు చెప్పి కొనుదూ సరిదు యంటిని అన్యాయం చేయటకు ప్రయత్నించుచున్నట్లు నా క్లెయింట్లకు తెలిసి పడి. ఆమె పై విధియేగి లేట్ కంకరయ్య శివశామమ్మ కూతులు వగైరా దుష్కార్య గ్రామంలోకూడా అన్యాయం చేయటకు, ఏక్రయించటకు నడకు రాజేశ్వరమ్మకు ఎలాంటి హక్కులేదు ఒకవేళ నా క్లెయింట్లకు తెలియక ఏదైన వలాసిన నుడు ఏక్రయములు జరిగియున్నా అది రద్దీరట్లు చెల్లనేరవు. ఎవరైన నడకు రాజేశ్వరమ్మతో నడకు ఆస్తులకు సంబంధించి లావాదేవీలు నడకు రాజేశ్వరమ్మతో చేసుకొన్న యెవరినా క్లెయింట్లకు తీసుకొను వివిధ, మరియు ప్రెమిసర్ల కరణంకు బాధ్యులగుటకు ఈ ప్రకటన ద్వారా యావస్యించికి హెచ్చరించబడె నది.

-సి. శ్రీనివాసులు,
 అడ్వోకేటు, సంకేం, నెల్లూరు.
 తే. 18-6-83

పోతుంటే, అటువంటి కా లేక నూ పోతుంటే, అన్ని వర్తమాన్ని అధునీ కలిస్తున్నాడు; కాని ఈ వెంకటగిరిచీరల మాత్రం గాలికొద్దేవీనట్లున్నాయి. ఇప్పు డీటి ఆ ఓంయ్యకాండాటి మ గ్గా లే, వడుగులే, నేర వర్తమానే!

దీనికోసం వెంకటగిరి జరిపిరలాడుట మైవ పోవడే గురవుతుంది. దోగవ వహకార సంస్థలోకెవై మాస్టర్ వీవర్ల గుర్తించడం మరొకవైపు. ప్రభుత్వ పిల్లకల్పం యింకొకవైపు. ఇన్ని డీ నకుమా సున్నితమా సుకుమారమా అయిన వెంకటగిరి జరిపిర నె రి గి పోతుంది.

పెద్దటి పెద్దగల్గే ప్రాంతం ఈ చేనేక కాకుంటు లేదు. అందువల్ల 1986 ప్రాంతంలో ఈ చేనేక పరిశ్రమను సహకారంగా పరిచికి తీసుకొచ్చే కృషి జరిగింది. కొన్ని చేనేకకుటుంబాల వారిని సహకార సంఘస్థులుగా చేర్చింది. ఆ సంఘాలకు ప్రభుత్వం సాయం అంద జేయడంలేదు. మొదట్లో ఈ పథకం దాగానే జరిగిందనవచ్చు; కానీ రానురాను స్వాహావుడు ఈ సహకార సంఘంను తొలిచేయడం మొదలుపెట్టింది. అన్ని దోగవ సాసైటీల తయారయ్యాయి. ఒక్కొక్క సాసైటీలో రెండువందలమంది దాకా నట్లు ఉన్నట్లు రికార్డులోవుంటుంది. కానీ వాస్తవానికి అన్ని దినామి పేర్లే! ఆ పేర్లుగల మనుషులే మనకు కనబడరు. ఇటీవల వెంకటగిరి చేనేక కార్మిక నాయకుడు శ్రీ కాళహస్తి శేషయ్య ఈ దోగవ సంఘాలపై అర్జీలు పెట్టి కొత్త గడనిడ చేశాడు. దానిపై మార్చి 31 తేదీన జిల్లా సహకార సంఘాధికారి శ్రీ టి. ఎన్. శాస్త్రి విచారణకు వచ్చారట; ఒక చేనేక సహకార సంఘంలోని నమ్మకస్థులూర్చి ఓచారించారట. ఏమంది? రికార్డులో పేర్లున్నాయి; కానీ ఆ పేర్లున్నప్పుడు లే లేదు!

అటువంటి దోగవ సాసైటీలు వెంకట గిరి దోగవ లో, పరిసరాల్లో 18 దాకా ఉన్నాయి. ఈ సాసైటీలద్వారా ప్రభు త్వం నుంచి ఆర్థిక సహాయం పొందడం, ఆదాయో ప్రయోజనాలు వీరలనేయించి లాభాలందించడం. ఇటీవలన. మాస్టర్ వీవర్లను పివర్లను. ఒక్కొక్క మాస్టర్ వీవర్ తన చేతికింది కొంతమంది చేనేకకారు లను పెట్టుకొని వాళ్లకు సూచి జరిపగై లాడు సరిపరాచేస్తారు; కూటికి వీర లు నేయించుకుంటారు. శ్రమ ఒక రి డి, సుఖంనుకొలిపి, ఒకవీరనేయించి జిందాగిరీలాడు వుద్దుంది. జరిఅయినట్లు బట్టి యింకా ఎదుర్కోవలసివచ్చినా వట్ట వచ్చు. వెంకటగిరి, అవి 120 వెంకట చీరలైతే, దు 6000 రావచ్చు. మరిఅం దూ 120 వెంకట చీరలు నేయరుగదా! 40 వెంకట యింగిడి నేసేవారు బాలామంది వు స్నా డు; వాళ్లకు వెంకటగిరి అయం దు 8000 మింపడు.

దు 150 లకు తయారయ్యే వెంకట గిరి చీర మార్కెటుకు చేనేకకి రెండుం కలు దాటిపోతుంది. మాస్టర్ వీవర్ దు 1500 య పెట్టుకొని చీర నేయించి, బోల్ నేరీ మార్కెటుకు దు 2500 లకు ఏక్రయిస్తారు. అది అంగడికి చేరి అమ్మకమయ్యేసరికి ఏ యా 800 లో, దు 350 లో అయి పూర్తుంటుంది.

ఒక్క చీరమీద మాస్టర్ వీవర్లే నేమి. బోల్ నేరీ, రిపైర్ అమ్మకం ద్వారానేమి. అంతకంత లా భా డు నిలపాదినన్నా రోజులూ చేమకోట్టి, మగ్గంనేరీ నేరగిడికి మిగిలేది అప్పుకు

గంజిపేటి; ఎంత అందమైన, జరిపిన జరిపిరనేమి. నేరగళ్లకు మిగిలేది "దిడుగుపాతం ఒడుగుల్రాడు" యి! ఈ పరిస్థితి మారాలంటే చేనేకకారు లను దోగవ సాసైటీల దారి నుంచి కా సా దారి; మాస్టర్ వీవర్లు, దోగిం దోగిపేటనుంచి రవించాలి. వాళ్లకు ఆర్థిక ప్రోత్సాహం కలిపాలి; ఆ సాయం నేరగా వాళ్లతో ఆండ్లయ్యాలి. సహాయం జిచ్చుకుంటే కాకుండా, మరీనడకు రూపంలో ఆండ్లయ్యడం ఉల్లం. లేదా వందేసి మూలలో ఉల్లంకొక ప్యాక్టరీ స్థాపించి, చేనేకకారులకు తీవనో పాటి కల్పిస్తున్నాడు. అటువంటి పథకం వెంకటగిరిలోకూ రావాలి.

దానిరూపాదు చేనేక పరి శ్రమ ను ఆధునీకరించడంకూడా జరగాలి. ఆధు నికరించడం అంటే యంత్రీకం చేయించి కాదు, నిజానికి చేనేక డిజైన్లలో మిల్లం కంటే ఈ వెంకటగిరి చేనేకకారులే నిర్మిస్తుంటు. డిజైనే కలో నుడు, హద్దులు యంత్రాల్లో వర్తింపజేయడం చేనేకలో రావే, తమకెవరు సుఖావస్థి వగైరా రాష్ట్రాన్ని పరిచిచేసి ఈ యంత్రం ను ప్రవేశ పెట్టడం జరి గింది. బాకార్లు, దాడి, పెడరీలామ్మ వగైరాలను ప్రవేశ పెట్టారు. అవి మన వెంకటగిరి చేనేకకారు ప్రవేశ పెట్టే ఉత్పత్తి దాగాపెట్టుకుంటుంది. పరిశ్రమ అభివృద్ధి చెందుతుంది.

నిజమైన సినిమాలు
 (9 వ పేజీ కొరవ)

చిత్రాల అవి ఆయన చెప్పాడు. 1956లో ఒకదరైన 'వరదేరాంబ' చిత్రం కేవలం రెండు ప్రజలకోసం నిర్మించబడిన చిత్రం. కాని విడుదలయ్యాక తొలి రోజుల్లోనే జాతీయంగానూ, అంతర్జాతీయంగానూ ఎంతో ప్రముఖం. విమర్శకుల మేళావైం ప్రశంసలను అందుకుంది. అందుకని ప్రధానమైన కారణం ఆ చిత్రం పూర్తిగా నూటికి నూరపాళ్ళు ప్రాంతీయ చిత్రం కావడమే. శ్రీ నిక్కటిలే ఆ చిత్రాన్ని ఎంతో చిత్రకర్మి దొంగర్ ప్రాంత గ్రామీణ అంబాల్లు, దుస్సు, అహారం, పరిసరాలు, వాళ్ళ ఆలోచనా పరిధిని యానించడం కో కృతకృష్టమయ్యాయి. శ్రీ గుప్తా ఆడి ప్రాయపర్ణుడు.

ఆలాగే 'అరబ్ కింబో' గుప్తా క్లో ఆ కా హై. 'అనాభివాయి' లాంటి ఇప్పుడున్న చిత్రాలకూ ప్రాంతీయ చిత్రాలేనని. ఆ చిత్రాలయిలో నిర్మించి సంకమాత్రాన ప్రాంతీయ చిత్రాలు కాం దాపోవని; ఇప్పుడిప్పుడే ప్రాంతీయ సిని మా ఆ డి వృద్ధి అవుతుంది అయిన అన్నాడు.

వీరిసాసైటీ ఉత్పాదక తొలిరోజులను గుర్తుచేసుకుంటూ 'అరబ్ కింబో' కంకరా వీరిసాసైటీలోని కొంతమంది మాత్రమే నిమావల్ల నరై నా శాస్త్రియ అవగాహన వుం దని మా అంతకు మే మే గర్వపడే వాళ్ళం. కానీ రెండుసార్ల తదికర దృశ్యం వీరినూ, వారి ప్రావంశిక దృశ్యకం, వారి ప్రశ్నోత్తరాలు మాలో కొంతమందికి తెలుసు. ఈ దశలోనే అంటే 1952 లో వన డేశంలో అంతర్జాతీయ చనం చిత్రోత్స వాల జరిగినప్పుడు కంకరా వీరిం సాసైటీ నడు య కారక ప్రభుకు నికీ సహకారులుగా పరిచేయి. వ్యంక

వ్యాప్తంగా వీరిం సాసైటీలు. వాటి నిర్వహణ ఎట్లాంటి వీని మా డ రీమర్ల రవారి వగైరా నిషమాంబ అనేకవిధా లగా స్వచ్ఛందంగా ఎన్నో సేవలుచేశాం" అని ఆయన అన్నాడు.

1958 లో ప్రచురించిన ఇన్నీ ట్యూబ్ లో వీరివిమర్శకులుగా పరిచేస్తున్న మారిన ఈ చిత్రం దారకాణికి వచ్చి నప్పుడు నినిమాత్ర పిల్లల ఉపన్యాసాలను ఇచ్చారు. దొమ్మి డ గి డి నినిమాలో డి వివిధ అంశాలపైనే అవగతంగా ఉపన్య సించేవారిని, ముఖ్యంగా రిష్టా దర్శు కుడు దానోస్టన్ వదిలిపై, దృశ్యపై ఎక్కువగా మార్కాచేవారిని. ఆ సంధు డన, ఆ ఆధునీకం కమకు ఎంతో ఉత్తే జాన్ని కలిగించింది. తమపై గొప్ప ప్రభావాన్ని కలిగజేసింది. శ్రీ గుప్తా వెల్లడించాడు.

IN THE COURT OF SUBORDINATE JUDGES, KAVALI
 O. S. 27 of 80 E. P. 48 of 81
 State Bank of India, Kovur - Petitioner (DHB)
 Vs.
 Meeta Narasimha Rao - J. D. R.

The Schedule Property given below is going to be auctioned before the above court between 11 a.m. and 3 p.m. on 5-7-83 intending bidders may participate in the same.

SCHEDULE
 Property belonging to J. D. R. and in his possession and enjoyment:
 Item (1) Nellore Dist. Registration. Kovur Sub-registration. Padugupadu Panchayat, Padugupadu Village. Patta No. 1839 s. No. 4/2 out of Ac 2-69 cents of Wet land locally called as Lakshmi Narayana Puram at Plot No. 26, 34 Ankanams 52 sq. feet or 23-30 Sq. Meters with in the following boundaries: East: Paanupetti Venkata Sivab's site (length 71'-6"). South: Krishna Rice Mill (Length 34'-3"). West: Vacant site of Kota Krishnamurthy (Length 74'-6"). North: 15 feet width of street (Length 34'-3") with all easement rights with terraced building there on.
DHB Valuation-
 Rs. 10,000/-
Amin's Valuation-
 Rs. 80,000/-
Upset price fixed by court
 Rs. 20,000/-
 Item (2) Nellore Dist. Registration, Kovur Sub-registration, Kovur Village Kovur Panchayat area at a place known as Koneti Kanyala, in ward No. 2 about 9 ankanams of constructed terraced building zinc sheet Vasara bearing assessment No. 905 D. No. 34 bounded by East; Dasari Polajab house wall; South; Mottela pichamma's house, Vacant site; West: street; North: Joint house wall of the house and the house of Maddai Balakotiah's house and compound wall, with in the boundaries about 6 Ankanams of terraced building with Balkany construction about one ankanam Zinc Sheet Vasara and Vacant site of about 2 ankanams with all building material, doors, door frames & windows etc.
 2 (b) Passage site 3,4th ankanams which is to the North and Eastern sides of the item 2 (a) bounded on East: Dasari Polajab's house wall; South: Item 2(a) West joint compound wall in between items 2 (a) and that if Maddai Balakotiah, North: Street with in the boundaries about 48 feet length and 3 feet width of passage site amounting to 3/4th ankanams with an undivided 1/3rd share and light to in glass and egress into the Street on the north; with a right to discharge the rain water and surface water into the Street.
DHB Valuation- Rs. 27,750/-
Amin's Valuation- Rs. 25,000/-
Upset price fixed by court Rs. 8,000/-
 -W. ABRAHMANIAM
 Advocate, Kovur

వీరిం సాసైటీలో అంతరికీ ప్రజలం వేందానే వాదాన్ని శ్రీ గుప్తా కృతకే రించాడు. వీరిం సాసైటీలో వందల, వేం సంఖ్యలో నే కృష్ణ రీమింకం సాసైటీలు నినిమావర్ణ అయిండ్లవ్వవారి చేరిపోయింది మిగిలా అంశాలపై మిలా వున్నవారి చేరుకోకపోయి వీరిం సాసైటీ ఉత్పాదక ప్రాధమిక రిష్టా దర్శులకు రవి ఆయన ఆడి ప్రాయపర్ణుడు.

శ్రీ నినిమావర్ణాని గుప్తా తన ఉపన్యాసం ముగిస్తూ నిజమైన సినిమా డా నినిమా ప్రవేశించడంకో విజ్ఞానంకో, వాటింట్లం. ఆయం నెరవేరాలంటే అర్థం చేసుకోవలసి వచ్చింది అవసరాన్ని గాకీ తెలియించి- ఈ చిత్రం కార్యక్రమాన్ని చీరిం సాసైటీలు చేపట్టేందుకు వసూలు యాపాండించోవాలని ఆయన విద్వప్తచేశాడు

-ఇప్పల న: సింహం

ఇదీ సింహపురి (4 వ పేజీ కొరవ)

మనవాళ్ళు లేని స్వయంబుద్ధులు కలగడం మరలను నగనాన్నికాటి మనవాళ్ళా లేనే లేదు. ఇంకానే లాక్కిళ్ళు లోపలలో ఆడవాళ్ళు ఎంత ఇబ్బందిపెట్టుకున్నారో చెప్పలేము. కాలేజీలు తెరిచబోతున్నారు. అమ్మాయిల లోకాబిస్తుల్లో ఎన్ని అవస్థలను గురించి అవేతున్నారో ఒక విద్యార్థిని చెప్పండి.

"నెల్లూరులో శ్రీయ లోకాబిస్తులలో ప్రయాణం చెయ్యాలంటేనే దుర్లభంగా వుంది. ఇంతమందిని ఎక్కించుకోవాం అన్న వరిమితిలేదు. వుప్పుకవిమానంలాగా ఎంతమందినైనా ఒకరిమీద ఒకరిని ఎక్కించటం, తెల్ల విమానాలకన్నా వేగంగా నడవటం సర్వసామాన్యంగా వుంది. స్కూళ్ళకు, కాలేజీలకు వెళ్ళే సమయంలో ఆడనిల్లంలదర చెప్పనలసి

కాదు. అదీగాజులమొత్తకు కాపేటి అబ్బాయిలతోకా అమ్మాయిలవెంట బిస్తుల్లో ఎక్కి, దారిపొకవూరూ అల్లరిలేస్తూ ఇళ్ళ దాదా సాగుంపుతుంటారు. బిస్తుల్లో చీపు చేసే అల్లరి భీతికడం దాలాకట్టంగా వుంటుంది. ఒక్కరుగా వీళ్ళను ఎదుర్కొని మడునాటుకాలేజీవరకు రావాల్సి అమ్మాయిలకు తోడుమే.

విద్యార్థిలేకాకుండా క్షీణిస్తు, కండ్లకర్ణికాదా సూపెర్నుగానే వేంటున్నది. అనర్థంగా మాట్లాడితే చివరకొచ్చే నిచ్చే సాధనం సాధించి, ఇది విని కలెక్టుకాలేజీ అవస్థ పడటం సరిపాటి అయింది. రోజులో పాఠశాలలో దిన్న విల్లర్ని ఎక్కువగా నిచ్చున్నవాళ్ళకు, గర్భిణీ శ్రీలక్ష్మణంలెకపోతే లేది, కాదు కూర్చున్నవీట యివ్వాలన్నా కనీస

గోకవంతులూ మన నెల్లూరుకొంటుంటేను, "లోకాబిస్తుల్లో శ్రీలక్ష్మణం అనర్థంగా ప్రవర్తించేవారిమీద కఠినపర్య కేసులో వదం చెల్లవనేమీకాదు. కానీ ఎవరూ వదలరుకోరు. పోనీ లోకాబిస్తులలోనే వుండాలి. అంటే అదీలేదు. ఇక ఈ లోకాబిస్తులను పరివర్తించడానికి ఏ ఏకేకలింగం పుట్టకరావాలి." - అని వాదన వ్యక్తం చేస్తూనే విద్యార్థిని.

ఈ ఆలోచనలం ఏవేవారు, అదుకనీ వారు వేస్తారా?

సినిమా
(4 వ పేజీ కొరవ)

శ్రీనివాసులరెడ్డిగారే ఎ.ఎ.టి. ఆర్. ను ఈ కోరిక కోరాకంటే, అది సార్వే ప్రయో

జనాన్ని కృష్టిలో పెట్టుకొని అన్నమాటే. ఈ కారణం నిర్మూలనాదు. తన వ్యాపారం ముఖ్యం. నినిమాణ తీతుక పోతే అయినప్పటికీ వ్యక్తిగతంగా వ్యక్తం చేసావచ్చు. కానీ తనసంస్థ, దాన్ని ఆశ్రయించుకోవచ్చునాళ్ళ, ఉద్యోగులు, కళాకారులు, పాఠశాలకనిపులు. వీరం నదికి తనవోపాది కర్మించాలంటే నినిమాణ తీతుకారి. నినిమాణతనీ సర్వసామాన్య ప్రచారంకే. అనేసదేందారి.

ఎ.ఎ.టి.ఆర్ నివేదికలన్ని పునక ప్రారంభించడానికి వెనుక ఇన్నికారణాలున్నాయి. ఏమైన ఎ.ఎ.టి.ఆర్ అధిమానుకు జాబ్ ఇవ్వవార్త. ఇతే ఒక రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రి నినిమాణలో

నదీంరకమేమిటి. అంటూ, నినిమాణలో వదించే వారు ముఖ్యమంత్రిగా ముఖ్యమంత్రి నినిమాణలో వదించడం కష్టం.

XEROX టెక్నాలజీ
ఎవ్వటికన్నా అంతంనే
గుప్తా ఏజెన్సీస్
ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు
Phones: 1421 4553

"EXIDE" బ్యాటరీలు, "నో బో హా" లిథోనియం రైస్ షెల్వ్ దంపుతు రోల్స్, ఫర్నిచింగ్ క్లాక్.

ఉన్నత విద్యకు!

యూనివర్శిటీ కాలేజి

17/693 ఆవారి వీధి - నెల్లూరు.
B. A., B. So., B. Com., Inter, Matric & S. S. C.
M. Arogyam, M.A., (Litt.)
ప్రధికార

అన్ని స్కూళ్ళు, కాలేజీలు, యూనివర్శిటీలు, కాలేజీలు, కాలేజీలు (కాటక్ డివిజన్ కాలేజీలు)

రూమ్ సాగర్
కాపురూని కాలేజీ



హోటల్ సుందర్ ఏ.సి.
AC/ డిల్క్స్ లాడ్జి
ఆర్.టి.సి. బస్ డిపో ప్రక్కన - నెల్లూరు

మొదటి సంవత్సరం ఫూర్తి చేసికొని
రెండవ సంవత్సరంలో
అదుగు పెట్టున్న శుభతరుణంలో.....

మాకు అన్నివిధాలా సహకరించిన మిత్రులు - అధికారులు ఆదరించిన బాతాదార్లకు -
ఇవే మా హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు

అదునాతన వసతులతో - అన్నిటికీ కూడలి - అతితక్కువ రేటుతో - మిక్కిలి వసతికరమైన - విశాలమైన యాములు - గారి - పిలుతురు - కర్రత - మీకన్నివిధాలానచ్చే - మెచ్చేవిధంగా తీర్చిదిద్దిన మా సుందర్ లాడ్జికి విచ్చేయండి.